

ВДГУК офіційного рецензента
доктора медичних наук, професора **Горбунової Ольги Володимирівни**
на дисертаційну роботу **Ігнат'євої Олени Костянтинівни**
«Поліпи ендометрія в жінок репродуктивного віку: прогнозування
та профілактика рецидивів»
на здобуття наукового ступеня доктора філософії
в галузі знань 22 Охорона здоров'я за спеціальністю 222 Медицина
(наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»)

Науковий керівник: чл.-кор. НАМН України, професор, доктор медичних наук, професор кафедри акушерства, гінекології та перинатології Національного університету охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика Вдовиченко Юрій Петрович.

Питання щодо причини виникнення поліпів ендометрія, незважаючи на використання новітніх методів дослідження, досі залишається остаточно невирішеним. Слід зазначити, що для клінічної практики величезний інтерес представляють преморбідний фон і чинники ризику розвитку захворювання. Проблема доброякісної патології ендометрія посідає друге місце в структурі всіх гінекологічних захворювань після запальних процесів, а в спеціалізованих клініках виходить на перше місце.

Незважаючи на розмаїття діагностичних підходів до вирішення проблеми поліпів ендометрія, на сьогодні не існує однозначних критеріїв щодо зниження частоти рецидивів, тому хочу наголосити, що наукова робота Ігнат'євої О.К., яка присвячена зниженню частоти рецидивів поліпів ендометрія у жінок репродуктивного віку на основі удосконалення та впровадження алгоритму прогностичних, лікувально-профілактичних та реабілітаційних заходів, є актуальною і своєчасною.

Дисертанткою доведено, що у пацієнок з поліпами ендометрія на 3-5-й день менструального циклу відмічені порушення маткової гемодинаміки у вигляді достовірно низьких значень індексів судинної резистентності в радіальних і базальних артеріях порівняно з контролем.

Науково обґрунтовано необхідність удосконалення алгоритму діагностичних та лікувально-профілактичних заходів у жінок із поліпами ендометрія.

Проведені дослідження дозволили встановити взаємозв'язок між доплерометричними параметрами, що характеризують гемодинаміку в ендометрії і характером морфоструктурних особливостей поліпів ендометрія, що дозволяє розширити наявні дані про патогенез даної патології в жінок

репродуктивного віку. Науково обґрунтована необхідність оцінки не лише інтенсивності процесів вільно-радикального окислення, але й функціонального стану значимих компонентів пулу антиоксидантної системи. Встановлено, що у хворих з поліпами ендометрія є значна активація процесів вільно-радикального окислення, на тлі зниження буферної ємності антиоксидантної системи, що свідчить про порушення антиоксидантного статусу в організмі жінки при патології, що вивчається. Встановлена патогенетична роль і значення порушень антиоксидантного статусу в генезі поліпів ендометрія в жінок репродуктивного віку. Науково обґрунтована доцільність комплексного використання направленої медикаментозної корекції з метою профілактики рецидивів поліпів ендометрія в жінок репродуктивного віку.

Визначена практична значимість показників судинної резистентності в міо-ендометрії і всередині поліпів залежно від морфотипу патології. Встановлено, що доплерометричні показники, які характеризують кровообіг в міо-ендометрії після поліпектомії, можуть свідчити про можливість прогнозування ризику рецидивів патології.

Показана практична значимість визначення в крові хворих інтегральних показників антирадикальної активності, рівня малонового діальдегіду і загального антиоксидантного захисту організму, пропонується використовувати це в широкій клінічній практиці як додаткові діагностичні і прогностичні критерії оцінки характеру перебігу, ефективності лікування і протирецидивної терапії поліпів ендометрія в жінок репродуктивного віку.

Удосконалені та впроваджені лікувально-профілактичні та реабілітаційні методики, включаючи направлену медикаментозну корекцію з метою зниження частоти рецидиву поліпів ендометрія в жінок репродуктивного віку.

Дисертаційна виконана на належному методологічному рівні. Основні положення роботи, сформульовані авторкою дисертації, викладено на підставі аналізу сучасних літературних джерел та результатів власних досліджень, їх обсяг та отримані результати з необхідним статистичним аналізом дозволяють вважати, що отримані наукові положення, висновки та практичні рекомендації є обґрунтованими та достовірними. Інформаційна база дослідження достатня за обсягом, репрезентативна. Дисертація написана українською літературною мовою, грамотно, логічно, із дотриманням наукового стилю написання.

Дисертаційна робота Ігнат'євої Олени Костянтинівни, подана на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина» (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»), присвячена актуальній проблемі сучасного акушерства та

гінекології, є закінченим науковим дослідженням, містить нові положення і науково обґрунтовані результати, що, в цілому, розв'язують важливе науково-практичне завдання – зниження частоти рецидивів поліпів ендометрія у жінок репродуктивного віку на основі удосконалення та впровадження алгоритму прогностичних, лікувально-профілактичних та реабілітаційних заходів.

Виходячи з актуальності, об'єму та рівня досліджень, наукової новизни результатів, теоретичної та практичної цінності отриманих даних, об'єктивності та обґрунтованості висновків, беручи до уваги особистий внесок здобувача, дисертаційна робота Ігнат'євої О.К. «Поліпи ендометрія в жінок репродуктивного віку: прогнозування та профілактика рецидивів» повністю відповідає вимогам пп. 6, 7, 8 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44, та наказу МОН України від 12.01.2017 № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» і може бути представлена до офіційного захисту, а її авторка Ігнат'єва О.К. повністю заслуговує присвоєння наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»).

Офіційний рецензент:
професор кафедри акушерства,
гінекології та перинатології
НУОЗ України імені П. Л. Шупика,
доктор медичних наук професор

Ольга ГОРБУНОВА

